



## 烟台市下发《关于实施信息化强市战略的意见》

# 2015年城区无线网络全覆盖

本报10月9日讯(记者柳斌) 近日,烟台市人民政府发布《关于实施信息化强市战略的意见》,对政府信息化、信息化与工业化融合、社会信息化、信息资源与文化资源充分共享等方面作了明确要求。意见指出,2015年烟台市政府公开信息上网率要达到100%。

在电子政务方面,政府公开信息将实现全部上网。根据《意见》要求,要将烟台市人民

政府门户网站“中国烟台”建设为企业和市民了解政策、办理事务、咨询投诉为一体的网上政府服务大厅。

在电子政务应用上,政府部门将通过开展网上办公、协同办公和资料资源管理等基础性办公系统建设,加快网上审批、并联审批、网上办事、政民互动等公共服务行业务系统的办公速度,加强文化、教育、卫生、民政、劳动就业、社会保障等信息

化体系建设。

据介绍,电子政务系统的建设离不开完善的政府信息资源库。人口、基础地理信息和宏观经济资源等数据都将建设成为完善的信息资源库,同时建设教育、社保、医疗、环保、科技、规划、国土资源、城管等行业类数据库。

在城市信息化建设方面,烟台市地理信息共享平台体系和技术支撑服务系统将逐步构建,数字烟台地理

信息共享平台逐步推广应用,实现基础地理数据库和各部门相关空间地理数据库共享。

记者了解到,烟台市将启动无线城市试点工程,依托通信运营商,加快无线宽带骨干网络铺设,建成基于3G的市、县、镇、村司机无线网络。同时通过建设智能交通系统,建立以交通管理、车载导航、指挥调度、电子车牌、停车管理、中心区限

流为主要内容的智能交通服务平台,加快智能城市建设。

根据《意见》要求,“十二五”末,政府信息公开信息上网率要达到100%,行政权力网上运行率达到90%,信息资源共享率达到20%,企业和社会对政府服务的满意率不断提升。无线网络城区覆盖率达到100%,城市规划、国土资源、城市管理、智能交通、小区、平安城市等提升城市功能的信息化重点工程初具规模。

另外,在经济领域,将通过完善工业领域信息化、推进服务业信息化,加强农业领域信息话等绵绵推动国民经济快速发展。在社会领域,将通过推进便民信息服务工程、完善社区信息服务网络等,促进人们生活改善;在文教领域,信息资源与文化资源充分分享,电子政务网络实现市县两级整合与互联,文化信息服务网络将覆盖市、县、镇、村。

## 一个社区33个精神病患者 社区管理成难题

今天是世界精神卫生日,据了解,烟台有重症精神病患者近7万人

本报通讯员 侯羽萌 周宝丽 本报记者 孔雨童

家住某社区的谷大妈楼下,住着一名患精神疾病的男子,一听见动静就会拿棍子砸门、捅房顶,谷大妈从不敢大声说话。即使这样,该男子还是先后将谷大妈的儿媳和楼下邻居打伤。

今天是世界精神卫生日。根据此前的一项调查,烟台的重症精神疾病患者已近7万。其中很多由于生活贫困加上高昂的医疗费,没有得到有效治疗。这一群体,也给所在的社区带来诸多安全和管理的难题。



谷大妈家的门上,被砸出一个个坑。本报记者 孔雨童 摄

### 楼下住着一位精神病患者 邻居们在家大气都不敢出

9日中午,居委会工作人员敲开谷大妈家门时,这名67岁、头发花白的老人迟疑的打开门后,又向记者的身后多看了一眼。

“这些年都是这么过的,在家大气不敢出的。”谷大妈压低声音把记者领进客厅,走路时拖鞋没发出一点声音。

谷大妈身体不好,心脏病、高血压,几年前还失去一个肾,只身一人在家。几年前,儿子和媳妇都还没有搬走,每日陪伴她的还有一个活泼可爱的小孙子。但是因为楼下一个患了精神病的男子,一家人的生活由此改变。

“孩子的小被子都被用水枪喷湿了。”谷大妈说,起先是接二连三

的家门口花盆被砸,电线被剪,此后就是家里一发出声音楼下的男子就拿着棍子捅楼顶,砸他们的家门。“那时我刚做完手术,后半夜睡熟了,突然间咚的一声,惊一身汗。”

最严重的一次发生在2007年,一天一家人正在看电视,突然间停电了。儿媳妇打开门去检查,走到5楼的时候,打开家门的这个男子一棍子打在儿媳妇头上,再一棍,打在捂着头的头上,中指骨折。怕年幼的小孙子出意外,一家人没敢还手。

不久之后,一名住在男子楼下的许大妈(化名)再次被打伤。“我送她去的医院。”谷大妈说,那天她正在楼下和许大妈聊天,这个男子突然冲出楼洞,怒气冲冲的质问她“为

什么家里出动静。”“这孩子你不能这样。”许大妈劝了一句,这男子就亮出手中的一个钳子,直愣愣砸在许大妈头上,鲜血直流。

谷大妈说,她们也不止一次报过警,但是因为精神病的缘故,民警也没法处理。不得已,谷大妈和许大妈将男子一家告上法庭,“他就剩一个母亲,还被赶出去了,在外面租房住。”因为男子一家的贫困,至今,儿媳5000多元的医疗费没有得到赔偿。

小孙子放学必须得大人领着才敢上楼,谷大妈的儿子、儿媳不得不搬走。“现在白天也经常砸门,我有时候出去都不敢回家。”记者离开谷大妈家时,揭开贴着的福字,可以看到防盗门被砸出的十多个坑。

### 一个社区33个精神病人 扰民行为是不少居委会的心病

谷大妈面临的情况在烟台的不少社区都存在。

高大妈是文化路附近一个社区的老楼长,因为社区里有一户精神病患者,她一遍遍地往居委会跑。

“经常在屋里嚎叫,要不然就拿着铁球砸地面,不穿衣服,敲门怎么也敲

不开。民警去了,他就拿着刀出来。”高大妈说,这种精神压力对于周边的邻居来说,成了一座搬不走的大山。

在南洪社区,经过统计确认的精神病患者有近20人,在黄山北社区,这个数字是33人,其中最大的80岁,最小的22岁。而在此前,根据全

市精神疾病流行病学抽样调查,烟台目前有重症精神病患者近7万,平均每100人中就有1人。

如何管理这散落在各个社区的精神病人,既有效防止他们出现扰民过激行为,又能使他们得到有效治疗,是很多居委会的一块心病。

### 治疗费用不菲家属放弃治疗 社区管理也是有心无力

“确诊的精神病人有许多得不到有效治疗,在家中复一年的拖延,更何况还有些隐性精神病患者存在。”市区一家大医院神经科的医生告诉记者。

每次遇到扰民事件,居委会都会建议家属将其送往医院、福利院,至少应当在家中服药,但是很多家属干脆放弃治疗。

“一方面,看护这样的病人要耗费很多精力;另一方面多数这样的

家庭都比较贫困,而常年的治疗费是个沉重的负担。”

在烟台肺科医院,一名门诊大夫告诉记者,目前的标准,一个精神病患者一个月的治疗费要八九千元,加上生活费可能要近万元。即使精神病患者加入医保后,可以报销五成左右的医药费,一个月几千元的费用对于多数靠低保、亲人接济生活的患者来说,仍旧难以承担。

此外,精神病人每年可以领取360元左右的药品。一位居委会工作人员告诉记者,但这相对于一瓶就要200多元的治疗精神疾病药品,也是远远不够的。

“要有个专门的机构,专门的资金来管理这个群体就好了。”毓璜顶社区的一名工作人员说,现在的社区只有七八个娘子军,经费更是有限,对于社区的精神病人,多少年了她们常常都是有心无力。

## 苹果协会开大会规避市场风险 收购商期待“苹什么”少点疯狂

本报记者 李娜

“收却不敢,不收冷库囤着。”栖霞天誉果品有限公司的总经理王洪华说出了苹果收购商的纠结。10月9日,烟台市苹果协会召集烟台多家果品公司,开了一场烟台苹果市场预测预警讨论会,期待今年能有2009年的稳定市场。

反思: 盲目加价抢购乱市场

“去年秋,苹果价格暴涨,不是果农卖出来的,是游资者炒出来的。”烟台市苹果协会会长赵培策说。“2009年、2010年6月份以后苹果销售价格一路上扬,吸引了社会各路游资纷纷抢购囤积苹果,抬高了苹果的价格。”赵培策介绍说。

另外,受利益驱动,去年果农自存自销的比例明显增加,烟台有的达到20%,还有的地方高达30%,大量存库的苹果,超过了下半年市场的消化能力,散户的增加将收购价比上年抬高了30%之多。因为底价较高,所以在销售前期,大部分企业持价惜售,加大了库存的压力。

等到后期,看到整个市场不够景气时,经营冷库的自存者和炒作者,按耐不住便开始抛售。于是造成了越抛越贱,越贱越抛的局面,很多自存果农只得把苹果运到销地市场抛售,结果价格一跌再跌。

今年,4月份以后南非、新西兰的新产季苹果价格低,影响富士苹果的出口量。人民币升值,也影响苹果出口销售。

预测: 80果收购价可能无法突破3元

记者从会上了解到,今年的贮存量将比去年减少20%左右,与前持平,供

需关系基本平衡,市场趋于平稳。

业内专家认为,年递增10%是比较合理的,果农有效益、市场易承受、经营有利。同时,国内通货膨胀依然存在,粮油、蔬菜、肉蛋奶以及其它上市水果,如梨、桃、葡萄等大多产品涨价,少部分略降,仅苹果“大跳水”不符合比价规律。因此,今年预计收购价格可能比去年下降20%左右,回归到前年的价格水平。其中,80(直径80毫米)1-2混级果每斤2.60-2.80元,75果每斤2.20-2.40元,70果每斤1.80-2.00元。

“从我在陕西、甘肃、山西等地考察的情况来看,今年苹果的价格相对比较合理。目前,栖霞部分收购商收购的一级果价格最高是3元/斤。”经营苹果30年头的王洪华说。和他一样,蓬莱、牟平、龙口的果业公司老板也有同样的看法。

建议: 推迟苹果上市时间 提高苹果品质

“去年苹果摘袋的时间比较早,上市也早,实际上这对苹果积累糖分并没有好处。”赵培策说,要想让烟台苹果的品质走在其他产区的前面,以质量赢得价格优势,需要果农和果商们耐得住气。

今年,受恶劣天气的影响,烟台苹果上市时间向后推迟了10多天。按照苹果正常的生长周期现在上市还是有点早。“说实话,大家都知道今年的苹果在10月中旬开始收购最为合理,可是有些小商贩已经耐不住气了。”烟台市嘉泰经贸有限公司总经理黄新建说。“苹果质量好,价格也能好,关键是市场认可度会提高。”

## 捷达“双动力”倾情巨献 一公里才用4毛钱的油

本报10月9日讯(记者张辉 通讯员袁萃)

9日,记者从烟台机场路大成一汽大众4S店获悉,大成一汽大众与新奥燃气公司联合开展以主题“为孩子留下一片绿树”,捷达“双动力”车型倾情巨献活动,不但实现了与低碳潮流生活同步,而且极大地降低了用车成本,每公里仅有0.4元钱的油耗。

据大成一汽大众市场经理介绍,环保节能是21世纪的主题,低碳生活已经成

为了健康生活的新标杆,捷达作为国内车市的常青树,它“平民”却不平庸,精致却不昂贵,是消费者比较理性的选择。捷达轿车以可靠耐用的优异产品质量,在中国首创“50万公里无大修”和“90万公里无大修”的记录,赢得了品质的美誉,捷达延续德国大众纯正血统,20年间在神州大地创造了一个神话,正是20年被见证的神话,为消费者再次创造经济燃油与安全驾控的完美结合。